

Илимский партизан

Орган Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся Иркутской области

№ 7 851. 12 февраля 1944 суббота

Подготовку к севу закончить в феврале

С 1 февраля по 1 марта по решению бюро обкома партии проводится месячник по подготовке к весеннему севу. Передовые колхозы нашего района, как им. Калинина, «Красный партизан», «Защита» включившись в месячник успешно готовятся к третьей весенней севе. И لذا этого сказать про колхозы имени Ворошилова, «Восток», имени Кагановича, «Сила» и «Искра». Руководители этих колхозов не торопятся с очисткой семян, затягивают ремонт инвентаря, семян огородных культур не запасли и к изысканию их ни каких мер не принимают. Замыслы агромероприятия не выполнены: сбор золь, куриного помета и вывозка навоза, не заботятся о живой тягловой силе, крупнорогатый скот к работам не приучают.

В дни месячника колхозы обязаны полностью засыпать семена всех зерновых, овощных, технических и кормовых культур. Организовать тщательную очистку семян. Зерноочистительные машины должны работать круглосуточно. А к 1 марта все семена должны быть доведены до высокой кондиции. Полностью отремонтировать весь посевной инвентарь.

Работа с кадрами улучшилась

Борясь за выполнение решений 3-го пленума РК ВКП(б) в районе и в колхозах значительно улучшилась работа по обучению колхозных кадров. За короткий период времени закончили курсы звеньеводов 102 человека. С 15 февраля начнут свою работу 15 дневные курсы председателей колхозов.

райзо

Производственное совещание в Райзо

8 февраля в районном земельном отделе состоялось производственное совещание специалистов райзо председателей, бригадиров, животноводов, звеньеводов полевых бригад колхозов им. Куйбышева, им. Калинина, «Советы», «Красный таежник», «Восток» и «Трактор».

На совещании обсудили два вопроса: итоги первых дней месячника по подготовке к севу и о состоянии животноводства.

Резкой критике были подвергнуты все недостатки как по подготовке к весеннему севу, так и по развитию общественного животноводства.

К 15 февраля выполнять планы по сбору золь и куриного помета и снегозадержанию. В ближайшие дни руководители колхозов обязаны осмотреть всех колхозных лошадей, истощенных доставить в отдаленные и усиленную подкормку, организовать правильный уход за лошадьми, обучить по требованию количество молодняка и крупнорогатого скота.

Там, где еще не созданы постоянные звенья, немедленно их организовать, закрепить за ними участки, довести задания по урожайности и потребовать развертывания борьбы за получение высокого урожая.

Оставшиеся дни месячника использовать для усиленной учебы колхозных кадров: звеньеводов, сельщиков, пахарей и т.д.

Многие из мероприятий могут быть успешно разрешены путем организации взаимной социалистической помощи.

Большую работу должны сделать партийные и комсомольские организации в период проведения месячника: организовать работу так, чтобы колхозы района полностью к севу встретили 28 годовщину нашей любимой Красной Армии.

Здесь же выяснилось, что в колхозе «Восток» медлят с подготовкой к посевной кампании. Безответственно расходуют корм. За невыполнение обязательств зоветправил председатель Ступин Василий Иванович из личных средств оштрафован в сумме 100 рублей.

За антисанитарное состояние в свинарнике оштрафованы 2 свинарки колхоза «Трактор» по 50 рублей каждая.

Присутствующие просили зав. райзо почаще проводить такие совещания, где можно обменяться опытом в работе и своевременно заметить недоработки.

СОКОЛОВ.

Завершим подготовку к севу к дню 26 годовщины Красной Армии

ВКЛЮЧИЛИСЬ В МЕСЯЧНИК

Включаясь в социалистическую борьбу за выполнение 26-ти годовщины Красной Армии, наш колхоз «Красное знамя» (дерева Бубнова) также включился в образцовое проведение месячника по подготовке к весенней посевной кампании.

В рыва за получение высокого урожая у нас сейчас уже развернута в звеньях. Каждый звеньевод старается как бы больше задержать на своем участке влаги, применить больше удобрений: навоз, золу, куриный помет и другие.

Семена засыпаны полностью и очищаются на второй ряд. Очень трудно было с приобретением огородных семян. Мы обратились за помощью к колхозникам. И из их личных запасов уже имеем более половины огородных семян. Колхозный актив, звеньеводы, конюхи, колхозники участвуют в кружке агротехники, которым руководит сам Привлекать к проведению занятий учителя Ивана Бубнова и секретаря комсомольской организации Иванову. Всего посе-

... в кружке агротехники. Привлекать к работе на темы: как правильно проводить агромероприятия и хранение минеральных удобрений, о подготовке коня к севу, организация труда в колхозе и на другие темы. Высокий урожай во многом будет зависеть от сроков и качества обработки почвы. Для этого заранее надо иметь хорошо подготовленный инвентарь, сруб и силы сильных лошадей. Часть лошадей у нас слабые. Перед конюхами стоит задача — привести в хорошее тело всех лошадей в ближайшие дни. Но так как у нас недостаток кормов мы используем новые методы кормления — раскормку — из ржаной муки с примесью соли, запаривание соломы, а так же применяем кормовые печенки хлеба. От мелких хозяйственных работ, как подвозка корма, воды, дров, лошадей освобождаем.

В период проведения месячника мы закончим полностью всю подготовку к севу.

Председатель колхоза «Красное знамя» БУБНОВ И. С.

ОБУЧАЕМ МОЛОДНЯК

С большим успехом обучает молодняк в возрасте 2,5-3 лет молодой колхозник сельхозартела «Красное знамя» Бубнов Илья Иванович. Он обучил 4 лошади. Уже несколько лет этот паренек ухаживает за лошадьми.

Включаясь в соревнования в честь 26 годовщины Красной Армии, он взял обязательство обучить всего молодняка, чтобы во время сева не чувствовался недостаток тягловой силы.

БУБНОВ

ВЫПОЛНИТЬ ПЛАНЫ ОБУЧЕНИЯ КОРОВ К УПРЯЖНЫМ РАБОТАМ

Первые дни месячника по подготовке к севу показали, что руководители ряда колхозов не занялись подготовкой тягловой силы к севу. Лошади доведены до истощения, много случаев лоботомии, спина, плеч. Систематического лечения не производится. Варвары к ответственности не привлекаются. Кобылицы продолжают абортиться. Крупнорогатый скот к работам не приучается. Особенно такие безобразия наблюдаются в колхозах им. Куйбышева, «Советы», «Трактор» и в ряде других. А казало бы эти колхозы должны беречь тягловую силу больше всех, так как у них в этом большой недостаток.

В оставшиеся дни месячника каждый колхоз района должен безусловно выполнить, доведенный план по обучению малопродуктивного крупнорогатого скота, чтобы использовать его на подвозке воды, корма, дров, на вывозке навоза и других мелких хозяйственных работах, сохранить лошадей и боеспособными их подготовить к севу.

Приучение крупнорогатого скота к работам во многом зависит от своевре-

менного изготовления упряжи.

Наиболее удобным и легким является можно и построить в оглобе. Изготовить удобную каждому из них ма-

Хому клешицей и вязать кланду клешицей могут изогнута — палева, устанямок, а сверли делает слон), или не де чехея отрезугутан хомутой сией суво время животна. Гужа д, ниже на. Если, не давит на плеча, т гужа сл на 1-2 от Застехни.

Надеются

на „восток“ да „небось“

В начале февраля в колхозах «Сила» и «Искра» проходила проверка готовности к севу. Результаты показали, что руководители колхозов с подготовкой к севу медлят. Ни в том, ни в другом колхозе не закончена очистка семян; не имеют семян огородных и технических культур и не привлекают работ об изыскании, надеются на то, что время до начала сева достаточно.

—Время улетит,— почти сговорившись заявляют Ступин и Овечь, —еще успеет и семена и машины приготовить.

С тех пор прошло около 10 дней фронтального месячника, а дела в колхозах «Сила» и «Искра» не улучшились. Председатели продолжают «почивать на лаврах». Только этим можно объяснить такой факт, что навоз вывозят, как негодный мусор, заваливая все дворы и около построек. Не занимаются сбором золь и куриного помета. Участки по звеньям не разбиты и звеньеводы не знают с чего начинать борьбу за получение высокого урожая. Агротехническая учеба не организована.

Пора руководителей колхозов «Сила» и «Искра», товарищам Овечь и Ступину, отбросить вредную привычку — надеяться на «восток», да «небось» и понастающему, настоятельно и упорно взяться за дело, как этого требует работа на фронт. В ближайшие дни фронтального месячника наметать упущенные в подготовке к севу.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 2 по 8 февраля 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление из района севернее города Кировграда в районе 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церква, прорвали сильную оборону немцев, и успешно продвигались вперед на встречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка — Шпола. За 5 дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов в том числе города: СМЫЛА, ЗВЕНИГОРОДКА, ШПОЛА, КАНЕВ и ВОГУСЛАВ. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе 9 пехотных и 1 танковой дивизий. Все подбиты немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг немецких дивизий. Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы, посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами.

4-5 февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь, развивая успех, подвижные соединения и пехота умелым обходным маневром овла-

дели областными центрами МЦК и РОВНО, крупным железнодорожным узлом и городом ЗДОЛБУНОВ, районными центрами Ровенской области городом ОСТРОМ, АЛЕКСАНДРИЯ, ДЕРАЖНО, РАФАЛОВКА, КЛЕВАНЬ, ОЛЫСА в районном центре Вильноской области КОЛКВИ. Захвачены большие трофеи. Взято более 2000 пленных.

Продолжая наступление советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области ОСТРОЖЕЦ, МЫНОВ и МАЗОЧЬ.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление в районе северовосточнее города Кривой Рог и северовосточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За 4 дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 40 до 60 километров и расширили прорыв до 175 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили 4 пехотных и 3 танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел АПОСТОЛОВО, железнодорожную станцию МАРГАНЕЦ и вплотную подошли к городу Никополь.

Развивая наступление наши войска разбили и капальскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев в южне-го-рда Ни-

кополь на левом берегу Днестра, за 4 дня наступления в ряде боев нанесли тяжелое поражение 7 пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днестр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши в йска полностью ликвидировали важный плацдарм немцев на левом берегу Днестра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город КАМЕНКА, БОЛЬШАЯ ЛЕНЕТИХА и более 40 других населенных пунктов. В этих боях войсками 4 Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на город Хельсинки. В результате бомбардировки возникло больше 80 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электротехнического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо, в районе судостроительного завода, а также в районе автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели на расстоянии 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.



Минометный расчет шести братьев Шумовых. Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов 14 минометных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они потребили более 300 гитлеровцев.

На снимке: (слева направо) на переднем плане Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Арсентий Шумовы.

МАТЬ ДЕСЯТИ ФРОНТОВИКОВ

В разное время проводила на фронт десять своих сынов колхозница Прасковья Ефимовна Морева из Гаврилов Ямского района Ярославской области.

До революции Моревы жили плохо, и глава семьи отправился в Ярославль на заработки. Но семья росла быстро и прокормиться было трудно. Шестерых сыновей, как только они подросли, пришлось отдать в паству, — учить их не на что было.

По другому сложилась жизнь у четырех сыновей Прасковьи Ефимовны, которые родились и выросли после революции. Один из них получил высшее образование, стал ветеринарным врачом. Остальные окончили среднюю школу. Двое пошли затем служить во флот, а один был принят в военное училище.

Началась война. Все десять братьев теперь на фронте. Матери десяти фронтовиков сейчас 62 года. Это женщина еще полная сил, одна из лучших работниц колхоза. Она живет зажиточно, ни в чем не нуждается. За год Прасковья Морева выработала в колхозе больше 300 трудодней. Она внесла большую сумму на постройку танковой колонны, выделила 7 тысяч рублей на Военный заем.

— Я помогаю, чем могу, моим сыновьям, — говорит старая колхозница.

Сыновья Моревой сража-

ются на многих фронтах. С север, запада и юга приходят к ней письма.

Но однажды под вечер в дом Моревой принесли необычное письмо. На плотном конверте было написано: „Правительственное“. Старая женщина разволновалась. Что бы это могло быть, не произошло ли несчастья с кем-либо из ее сыновей? Дрожащими руками она вскрыла пакет. Это было дружеское письмо. Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Сталина. Он узнал, что десять сыновей Прасковьи Ефимовны сражаются на фронте, и прислал ей теплое приветствие.

В этот вечер у Моревой был полон дом соседей. Односельчане пришли к старой колхознице, чтобы прочесть полученное ею письмо.

Вскоре затем в Ярославле состоялось областное совещание жен и матерей фронтовиков, женщины единодушно просили Прасковью Ефимовну рассказать о своей семье. Старая колхозница, никогда не выступавшая перед народом, поднялась на трибуну. Просто и задумчиво рассказала она о каждом из своих сыновей. Рассказала о письме, которое получила из Кремля, и заслуженной гордостью светились ее глаза.

Да и есть чем гордиться. Ее десять сыновей честно и стойко защищают нашу Советскую Родину.

Зам. редактора
БУТАКОВА

СЪЯВАНИЕ

Н-Илимское райфо и сберкасса № 2419 предлагают руководителям и главным бухгалтерам учреждений не позже 25 февраля 1944 г. представить в райсберкассах графики отпусков на 1944 г. с разбивкой по месяцам по следующей форме:

месяц	начислено	
	задолж.	задолж.
года	компенсация	за 1943
	на 1944 г.	год

Руководитель учреждения
гл. бухгалтер

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт-на-Майне, Вильгельмсхафен. 1000 тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в северной и центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои. Части 5-й американской армии продвинулись к северу и западу от города Кассино. Части 8-й английской армии продвинулись в горах округа Кьетораастона, Ануко к югу от Рима. Союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии соз-

далось напряженное положение. Как известно еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители прогнали волю болгарского народа связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировка английской и американской авиации, столицы Болгарии — Софии и других объектов, показала населению Болгарии в какую трясиину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущенно болгарское народное население растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций, для борьбы против партизанского движения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ,

ЦИО

ВЛЕНИЯ

равления и уход
ило это
который
од. Ло-
Барубин
кого в
ставил.

вина
ихо за,
код за
радею.
И. А.

какие
обны.
о всем
и, что
невные
сят. Мы
в колхо
мораль
та да
живших
за весь

кой брига
ский клич"
Г. С.